

奧運年前喜事浪接浪 香港體壇歷史不斷創



香港足球代表隊可說是香港體育在2015年的代名詞，在年中開始的世界杯外圍賽亞洲區第2階段，港足4場主場賽事全數爆滿，主、客場戰平中國國家足球隊，更令全隊港足成為社會焦點及香港英雄，強勢更有望延續到明年。在港足之外，香港體壇今年有不少歷史性創舉，諸如首次獲得世界杯場地單車賽主辦權、吳安儀奪世界女子職業桌球錦標賽冠軍、胡兆康在世界杯稱王等，在奧運年前可說喜事浪接浪。

大公報記者李恆基、曾灝昇

港球壇一代名將胡國雄離世

有喜亦有悲，港足球壇一代名將、綽號「大頭仔」的胡國雄於今年6月15日凌晨因食道癌離世，享年66歲。60年代投身球壇的「大頭仔」胡國雄，18年職業生涯先後效力東昇、南華及精工，個人4度奪得香港足球先生殊榮，當中效力精工14年間更奪9次聯賽錦標，同時亦屬港隊1985年世杯外「519之役」勇挫中國國家隊的球員之一。

▶胡國雄靈堂橫批寫上「永垂不朽」，向這位香港一代名將致敬



港首獲場地單車世杯主辦權

香港歷史性獲得世界杯場地單車賽主辦權，賽事作為2015年至2016年賽季最後一站世杯比賽，明年1月15日至17日在香港單車館上演，這將是香港單車史上級別最高的一次比賽，參賽者不乏奧運會金牌得主或現任世界冠軍。另一方面，兩年半前從香港單車隊退役、投身職業隊的楊英瀚，獲得歐洲的洲際職業隊馬賽普羅旺斯KTM垂青，明年先加入該隊屬下的發展車隊，年中將正式登記成為一線隊車手。



▶楊英瀚將成歐洲職業隊一線隊車手



胡兆康 世杯稱王為港爭光

2001年在大阪東亞運成名、獲得「保齡神童」稱號的香港名將胡兆康，獲得去年度香港傑出運動員獎項後證實去年亞運會前患上睾丸癌並已接受治療。在亞運及世界錦標賽後靜養至6月復操的「抗癌鬥士」，11月在美國舉行的世界杯賽一舉奪冠，讓該項賽事去到第51屆終由香港人捧杯。



▶鄭莉梅達到奧運會入圍標準，可直接參戰里約奧運

何詩蓓鄭莉梅 A標創歷史

香港游泳隊女將何詩蓓及鄭莉梅今年譜寫新歷史，前者在8月喀山游泳世界錦標賽女子200米個人混合泳初賽游出2分13秒07，成為首名港將達到奧運會入圍標準（A標），直接參戰里約奧運。何詩蓓及後與隊友鄭莉梅在12月美國冬季國家游泳錦標賽女子200米自由泳雙雙「衝A」成功，成為史上首次有兩名港將在奧運同一項目並肩出戰。



▶東方籃隊新季班費逾千萬港元

東方 打造首支全職業籃隊

上季香港男子甲二組聯賽盟主東方，來季升上甲一下決定在今夏變革圖強，大灑金錢以過千萬港元班費打造香港史上首支全職業籃球隊，甚至開出5、6萬元月薪向其他甲一球星展開挖角。最終球隊搜羅陳兆榮、李琪、劉子禮、鄭錦興、方誠義等甲一球星來投，配合曾出戰美國發展聯賽（D-League）、身高接近兩米的外援班尼斯，矢志在來季盡顯各項大賽錦標。



▶香港足球代表隊在今年的本地體壇紅透半邊天

港足世杯外力戰掀全城狂熱

香港足球代表隊在今年的本地體壇堪稱紅透半邊天，縱使未有任何大賽冠軍的光環，但在世杯外的表現已足以令其風頭蓋過其他香港運動員。同組對手國足宣傳海報引來的爭議，變相為港足帶來宣傳效果，4場主場賽事全數爆滿，主場對卡塔爾、國足的門票更是開售2、3小時內售清，港足對國足的比賽不論售票、入場都出現人龍，俱為本地球壇近二十年罕見。港足在世杯外7戰錄

得4勝2和1負暫排C組第2位，仍有機會出線第3階段12強賽，球員兩門國足及主場對卡塔爾的頑強、永不放棄的表現贏得球迷認同，並獲得社會廣泛關注，成為城市英雄的主帥金判坤更獲香港足總續約至2018年6月。另方面，由於有球迷在9月世杯外對卡塔爾一戰中大噓國歌及故意向球場投擲雜物，港足總被國際足聯紀律委員會裁定違反紀律章程，被罰款5000瑞士法郎（約39900港元）。

吳安儀 揚威職業世錦賽

自1997年傅家俊奪世界業餘錦標賽冠軍、及後進軍職業桌球壇開始，其名字就與香港的桌球運動畫上等號。不過，「四眼妹」吳安儀近年崛起，在女子桌球壇的成就足以跟傅家俊分庭抗禮，並且在今年成為史上首名揚威世界女子職業桌球錦標賽的香港球手，今年還拿下了世界6個紅球錦標賽女子組冠軍及衛冕英國錦標賽，雖然在世界業餘錦標賽及桌球大師賽無緣決賽，但已是其運動員生涯成績最好一年。



▶吳安儀在今年取得其運動員生涯最好成績



▶香港男子7人欖球隊在奧運會亞洲外圍賽屈居亞軍

7欖無緣直通奧運

明年里約奧運會增設首屆7人欖球項目賽事，香港男子7人欖球隊於11月在香港大球場上演出的奧運亞洲7人欖球外圍賽中，先後擊敗伊朗、菲律賓、斯里蘭卡、馬來西亞及韓國，決賽出戰日本力爭以亞洲冠軍之名收穫一張直通奧運的入場券，可惜港隊在最後10分鐘被日本連番進陣，最終以10：24見負而無緣直通奧運，需待明年出戰奧運外圍賽憑材賽爭奪出線資格。

黃鎮庭張家朗 乘勢彈出

長江後浪推前浪，香港乒乓球及劍擊兩大項目同有新人乘勢彈出，24歲的本土丘將黃鎮庭今年大豐收，4月先夥拍杜凱堯取得世界錦標賽混雙季軍，8月在捷克公開賽收穫人生首塊排名賽男單金牌，有望代表港乒出戰明年里約奧運會；年僅18歲的劍手張家朗今年分別在亞洲錦標賽男子個人及團體花劍摘銅，世錦賽男子個人花劍則躋身16強，現時香港花劍排名第1位的他，同樣極有機會在明年奧運亮相。



▶姚潔貞（左）於今年成功圓夢

姚潔貞 戰奧運全馬成第一人

由穩定收入的醫院護士轉投全職運動員，香港長跑好手姚潔貞在今年成功圓夢。27歲的姚潔貞在5月捷克布拉格馬拉松中以2小時38分24秒完成，達到2小時42分鐘內的里約奧運會標準，成為首位出戰奧運馬拉松賽事港將。11月日本上尾半馬拉松賽事，姚潔貞以1小時12分57秒成功封后，兼且打破2002年陳敏儀所造出的1小時14分22秒香港半馬紀錄。



▶黃鎮庭有望代表港乒出戰明年里約奧運會